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Настоящият материал е изготвен по проект “ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО 
РАЗВИТИЕ НА МИГ “Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия” съгласно Споразумение № РД 50-49/13.06.2018г. по подмярка 

19.2 “ПРИЛАГАНЕ НА ОПЕРАЦИИ В РАМКИТЕ НА СТРАТЕГИИ ЗА ВОМР” и по подмярка 19.4 “ТЕКУЩИ РАЗХОДИ И 
ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОМР” на Мярка 19 “ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ” от 
ПРСР 2014 - 2020.  Стратегическа цел на Стратегията за ВОМР: „Превръщането на територията на МИГ „Възход - 

Ветрино, Вълчи дол, Провадия“ в устойчив селски район с развити туризъм и услуги за населението, конкурентен местен 
бизнес и селско стопанство, подобрени условия за живеене с активна местна общност“

Брой 1/2024



УЧАСТИЕ В РАБОТНА СРЕЩА И ОБУЧЕНИЕ НА МИГ ОТ СТРАНАТА

Екипът на МИГ Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия взе участие в работна среща и обучение за 
МИГ от страната, което се проведе на 24 и 25 април 2024г. в Арбанаси. Мероприятието бе организирано 
от Асоциация Българска национална ЛИДЕР мрежа. 

В първия ден бе проведена работна среща на тема „Водено от общностите местно развитие – 
предизвикателства и решения“, в която взеха участие представители на отдел ВОМР в Министерство 
на земеделието и храните /УО на ПРСР/, на Държавен фонд „Земеделие“ – Разплащателна агенция 
и членове на екипите на МИГ. На форума бяха обсъдени много от наболелите проблеми и въпроси, 
свързани с прилагането на подхода Лидер/ВОМР през настоящия програмен период, както и забавянето 
в стартирането на новите стратегии за периода 2023-2027г.

През втория ден представителите на МИГ участваха в обучение на тема „Киберсигурност и защита 
на данните“, която стана много актуална в днешния динамичен и дигитализиран свят. Киберсигурността 
се е превърнала в критичен елемент за успешното функциониране на всяка организация, предвид 
нарастващите заплахи от хакерски атаки, злонамерен софтуер и изтичане на данни. Представени бяха 
възможности за защита на информацията, с която работят местните инициативни групи.



НОВО ПОКОЛЕНИЕ АКУШЕРО-ГИНЕКОЛОГИЧНО ОБОРУДВАНЕ ЗА
МЕДИЦИНСКИ ЦЕНТЪР Д-Р ДАНИЕЛА ВАСИЛЕВА ЕООД ГРАД ПРОВАДИЯ

Проектът на Медицински център д-р Даниела Василева ЕООД гр. Провадия е по Мярка 6.4.1 
„Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ от Стратегията за водено от общностите местно 
развитие на МИГ „Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия”.

Основните цели на проекта са:
1. Закупуване на ново поколение акушеро-гинекологично оборудване, състоящо се от 

високотехнологичен ехограф и видео-колпоскоп за извършване на качествена гинекологична 
профилактика, по-прецизно проследяване на бременността и ранна диагностика на туморни и пред 
туморни състояния;

2. Осигуряване на местни възможности за ранен скрининг на онкологични заболявания при жените 
и откриване на вродени аномалии в развитието на плода;

3. Създаване на 1 ново работно място в резултат на доставеното по проекта и въведено в 
експлоатация оборудване.

В резултат от реализацията на проекта ще се подобри качеството на женското здравеопазване на 
територията на МИГ „Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия“ и ще се осъвремени технологичното ниво 
на АГ услугите. Ще се предлагат нови здравни услуги, а именно: преглед с дигитален видео-колпоскоп 
с възможност за запис и цветна снимка; комплексен гинекологичен преглед с видео-колпоскопия и 
абдоминална ехография; 4 D ехография; фетална морфология. Оборудването по проекта ще позволи 
извършване на скрининг на онкологични заболявания, като рак на маточната шийка, на пикочен мехур 
и др., ранно откриване и превенция на полипи и миоми, фетална морфология за ранно откриване 
на аномалии в развитието на плода. Проектът ще осигури принос за намаляване на безработицата, 
превенция на здравето и подобряване качеството на живот на местната общност. 

Стойността на проекта е в размер на 58 973,59 лв. Бенефициентът е изпълнил всички дейности и 
е получил субсидията по проекта.



МЛАДИЯТ ЗЕМЕДЕЛСКИ ПРОИЗВОДИТЕЛ НИКОЛАЙ ЩЪРБАКОВ 
СЪЗДАДЕ НОВИ НАСАЖДЕНИЯ ОТ ЛАВАНДУЛА В ОБЩИНА ВЪЛЧИ ДОЛ

Николай Щърбаков е регистриран Земеделски производител, който е арендувал дългосрочно (за 
срок от 10 години) четири земеделски имота, находящи се в землището на с. Стефан Караджа и с. 
Генерал Колево, община Вълчи Дол. Общата площ на арендованата земя е 115,771 дка, като целта на 
инвестицията по проекта бе развитие на стопанството чрез създаване на лавандулови насаждения. 
Проектът на ЗП Николай Щърбаков е по Мярка 4.1. „ Инвестиции в земеделски стопанства „ 
от Стратегията за водено от общностите местно развитие на МИГ „Възход - Ветрино, Вълчи дол, 
Провадия”.

Основните цели на проекта са създаване на трайни насаждения от лавандула и закупуване на 
земеделска техника за нейното отглеждане:

-	 Комбайн за лавандула;
-	 Окопаваща секция;
-	 Култиватор;
-	 Дискова брана;
-	 Навесна щангова пръскачка.
Стойността на проекта е в размер на 147 504,00 лв. Същият е реализиран и разплатен.



НОВА ШИПКОВА ГРАДИНА В ОБЩИНА ВЕТРИНО, 
СЪЗДАДЕНА ОТ ЗЕМЕДЕЛСКИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛ ЕРКАН МАХМУД

Инвестицията на ЗП Еркан Махмуд е свързана с модернизиране и разширяване на съществуващо 
земеделско стопанство. Дейностите са концентрирани в землищата на община Ветрино – село 
Белоградец, село Доброплодно и село Ягнило. Проектът на ЗП Еркан Махмуд е по Мярка 4.1. „ 
Инвестиции в земеделски стопанства „ от Стратегията за водено от общностите местно развитие на 
МИГ „Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия”.

Проектното предложение е насочено към: засаждане на 37,857 дка шипка, закупуване на 
земеделска техника за отглеждането им,  ограждане на съществуващ пчелин и изграждане на телени 
огради на имотите със съществуващи сливови насаждения. Еркан Махмуд е производител на пчелен 
мед, който е сертифициран като биологичен. Чрез изпълнението на инвестицията, той планира 
да подобри земеделската си дейност като разшири възможностите си и модернизира наличните 
материални мощности в стопанството. Развиването в двата земеделски сектора – животновъдство 
и растениевъдство, гарантира на земеделския производител относително постоянно генериране на 
доходи през годината, което допринася за по-леко преодоляване на евентуални свивания на пазарите. 
Посредством инвестицията в създаване на насаждения от шипки, земеделският производител цели да 
повиши своята конкурентоспособност и рентабилност.

Стойността на проекта е в размер на 113 648,70 лв.



ЗПК НИВА СЕЛО ВЕТРИНО С НОВА ЗЕМЕДЕЛСКА ТЕХНИКА

Инвестицията на ЗПК НИВА имаше за цел закупуване на пръскачка марка “Amazone“, модел 
UX3200, 24 м. Същата се характеризира с прецизност в изпръскващата норма, независимо от скоростта 
на трактора, както и автоматично изключване на отделни секции на щангата, предотвратяващо 
презастъпване/пренапръсване на определени площи. Това ще доведе до по–добра ефективност при 
пръскане на отглежданите в стопанството култури, както и до щадене на околната среда. Проектът на 
ЗПК НИВА село Ветрино е по Мярка 4.1. „ Инвестиции в земеделски стопанства „ от Стратегията за 
водено от общностите местно развитие на МИГ „Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия”.

Стойността на проекта е в размер на 150 000,00	 лв. Същият е реализиран и разплатен.



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СВЕТЛИНА 1904“ С. БЕЛОГРАДЕЦ, 
ОБЩИНА ВЕТРИНО, С УСПЕШНО ИЗПЪЛНЕН ПРОЕКТ

Държавен фонд „Земеделие“ изплати субсидията за проект „Обогатяване и популяризиране на 
фолклорното и етнографско културно наследство в село Белоградец“ на НЧ „Светлина 1904“ село 
Белоградец, община Ветрино, финансиран чрез стратегията за ВОМР на МИГ „Възход - Ветрино, 
Вълчи дол, Провадия” по мярка 22 „Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичните местни 
идентичности и местната култура“. По проекта бяха закупени облекла за фолклорните състави на 
читалището, обезпечаващи провеждането на различни културни събития. Читалището като културна 
институция отделя особено внимание за любителското художествено творчество, с цел да съхрани 
всичко онова, което ни отличава от останалите народи – уникалността на традициите, богатството на 
песенното творчество, красотата на българските носии и ритъма на танците.

Стойността на проекта в размер на 32 757,60 лв. е изплатена от ДФЗ на бенефициента без финансови 
корекции.



за контакти с нас: с.Ветрино, област Варна, ул. ”Г.С.Раковски”  №26, тел.: 0877 107 272, 
e-mail: mig_vazhod@abv.bg, www.mig-vazhod.com, www.eufunds.bg


